预警信息发布将载明如何影响市民

市应急管理局局长马坚泓做客"2023上海民生访谈"

本报讯 当突发事件预警信息 发布后, 高铁、航班、地铁会采取 哪些临时性调整信息? 市民如何能 提前准确全面掌握情况? "2023 上 海民生访谈"昨天激请到市应急管 理局局长马坚泓。他介绍了《上海 市突发事件预警信息管理办法》 (以下简称《办法》) 的修订情况, 要求对市民生活影响较大的信息将 在预警发布时"应发尽发",同时 预警情形一日发生变化, 必须要及 时调整、解除,避免对市民工作。

生活、出行造成不必要的影响。他 还明确,上海将落实微型消防站 24

"过去,我们的预警提示对工 作、生活、出行会产生哪些具体的 影响,还不够全面、精准、细致。 这次修订,针对预警做出的防范应 对措施可能会对市民朋友们产生的 具体影响,被纳入了预警信息发布 范围。比如,高铁、航班、地铁临 时性的调整信息,让广大市民能够 提前准确地全面掌握情况,尽可能 减少造成的不便。"马坚泓说。其 《办法》在信息发布的渠道上

《办法》还进一 步规范了预警发布后的响应和调 整、解除程序,要求相关区和部 单位收到预警后, 必须迅速 采取措施,及时落实各项防范应 对工作。预警情形一日发生变化、 必须要及时调整、解除, 避免防 御不足或者过度防御,对市民工 作、生活、出行造成不必要的影

马坚泓披露, 去年, 全市共接 报火灾 15916 起, 造成 72 人死亡、 95 人受伤,直接财产损失 1.86 亿 元。同比,火灾起数、死亡人数、

直接财产损失分别上升 5.27%、 10.77%和 4.52%。今年,全市生产 生活已基本恢复常态, 商业展演、 会议论坛、体育赛事等人员聚集活 动已全面放开,城市火灾风险随之 上升。仅第一季度,全市共发生火 灾5013起,亡32人,伤8人,直 接财产损失 3869.54 万元; 除受伤 人数同比下降 55.56%以外, 数、死亡人数和直接财产损失分别 上升 42.82%、113.33%和 26.86%。

马坚泓表示, 市应急局将会同 市消防救援总队,深入推进消防安 全专项整治, 要聚焦各区高低大 化、老幼古标(也就是-筑、地下建筑、大型综合体、石化 企业; 养老服务机构、幼儿教育场 所、文物古建筑、标志性建筑)等 重点高风险领域, 会同行业部门制 定重大安全隐患和重点检查事项清 单,坚决落实提级督办、联合执 "开小灶"等措 法、明查暗访、 切实消除区域消防安全隐患; 要持续发力消除火灾事故"顽症" 加大对电动自行车、厂房仓库、建 筑工地、经营性"小场所"、醇基 燃料储存使用等领域专项督导治

长三角示范区"三地九单位"齐发力

知产"老赖"列入"黑名单"

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文 张华零

三地检察机关、法院、市场监管局 共9家单位齐聚上海市青浦区,共 同签订《长三角示范区知识产权领 域严重失信黑名单实施意见》(下 称《意见》)。

自 2021 年 4 月 26 日 "长三角 生态绿色一体化发展示范区知识产 权检察保护中心与青吴嘉知识产权 检察联合办案组"正式揭牌以来, 至今已有两周年。面对知识产权失 信领域越发突出的惩戒措施缺位问 题,长三角三地检察机关、法院 市场监管局共9家单位齐聚上海市 青浦区, 共同协商, 为推动构建知 识产权"严保护、大保护、快保 护、同保护"工作格局,推进长三 角生态绿色一体化示范区知识产权 信用体系建设,强化对知识产权领 域严重失信行为的惩戒,共同签订 《意见》。



根据《意见》,这份"黑名单" 中针对主体为知识产权领域严重失 信行为的实施者,并对重复侵权行 为;故意、恶意侵权行为;民生、 安全等重点领域侵权行为; 拒不执 行、履行行为等十类知识产权领域 严重失信行为讲行规定。同时示范

区三地检察机关、法院、市场监管 局各自依照有关法律、法规、规章 及规范性文件的规定,对联合惩戒 对象采取一种或多种惩戒措施。其 中,示范区人民检察院采取的惩戒 措施包括从严适用轻缓强制措施, 依法启动民事公益诉讼程序等。

女子高铁霸占他人座位

被依法行政拘留10日

□记者 陈颖婷 通讯员 舒政

本报讯 近日,在从苍南开往 南京南的 G7350 次列车上, 女子强行霸占他人座位, 态度蛮横 拒不配合列车工作人员工作,严重 扰乱了公共交通工具上的秩序。经 列车长劝说、乘警警告后,该女子 仍拒不让座。最终,该女子因扰乱 公共交通工具上的秩序被铁路警方 处以行政拘留 10 日的处罚

4月22日22时30分许,旅 客陈先生从上海虹桥站购票上车, 当走到 4 号车厢时,发现自己的座 位上坐着一名中年女子。陈先生仔 细核查了车票,确认座位无误后便 请女子让座。这名女子听后,态度 蛮横且拒不让座。陈先生无奈只好 去找列车工作人员求助。

随后列车长与列车员赶到现 查看双方车票后, 列车长发现 该女子吕某的车票为7D 号座位, 其女儿的车票为上车后补的无座 票, 而她所坐的 6C 号座位属于陈 先生的位置。列车长向吕某解释,因

本报讯 职业健康事关广大劳

动者健康福祉和区域经济社会发展

大局,昨天嘉定区举行了"2023

健康帮扶行动"启动仪式。记者从

会上了解到,嘉定区已有7000余

家企业建立了职业健康档案。基本

实现了每100家申报企业配置一名

据了解,此次《职业病防治

专职职业健康监督助理员。

年《职业病防治法》宣传周-进园区"暨"嘉定区小微企业职业

□记者 陈颖婷

其所坐位置属于他人, 需要起身让 座。但无论怎么沟通,吕某都不肯挪 动, 甚至扬言要投诉工作人员

经了解, 吕某先是将自己 7D 的座位与 6B 的乘客调换让女儿 坐,后看到6C座位并无旅客,就 坐在陈先生的位置上。陈先生在和 她沟通时,她认为自己车程短,并 不愿意将座位还给陈先生。列车长 开展劝阻工作无效后报警, 吕某依 旧不肯停止违法行为,并叫嚣"来 抓我吧"。列车到达无锡站后,列

根据《中华人民共和国治安管 理处罚法》第23条规定,铁路警 方对吕某涉嫌扰乱公共交诵工具上 的秩序的违法行为处以行政拘留 10日的外罚。

警方提示: 扰乱公共汽车、电 火车、船舶、航空器或者其他 公共交通工具上的秩序的, 处警告 或者二百元以下罚款; 情节较重 的,处五日以上十日以下拘留,可 以并处五百元以下罚款。

嘉定逾7000家企业建职业健康档案 长三角地区联合开展"两客 -危

□记者 陈友敏

通讯员

本报讯 按昭《2023年度长三 角道路运输"两客一危一货"联合执 法专项行动工作方案》工作要求,长 三角地区联合开展"长安1号"长三 角联合执法专项整治行动。图为4 月 25 日, 位于 G2 京沪高速绿地大 道收费站的整治点现场,由市交通委 执法总队、嘉定区交通委执法大队、 昆山交通执法大队以及 G2 高速交警 组成的联合执法队伍,正在执法检查



以"专员办专案"打击"内外勾结"侵犯商业秘密犯罪

本报讯 在 2021 年至 2022 年 上海检察机关受理的 40件 93人 2 单位侵犯商业秘密犯罪案件中, 内 部员工参与的案件量占比超过9 成。昨天,上海检察机关在市检察 院第三分院召开新闻发布会, 诵报 了上述情况,并指出案件数量与往 年相比有较为明显的增长, 集中于 制造业、高科技行业。

据发布会通报,在全市检察机 关受理的侵犯商业秘密犯罪案件 中,权利人报案的占比86.7%。

理宙杏康捕室件共计 17 件 39 人 受理审查起诉案件共计23件54人 2单位。在已判决案件中,平均判 处有期徒刑1年8个月,单位最高 被判处罚金 1000 万元, 个人最高 被判处罚金800万元。

侵犯技术信息类案件集中于制 造业和高科技产业, 其中, 制造业 领域内占比前三的为机械制造、汽 车以及化工产业, 高科技产业则主 要集中于软件开发和半导体行业。 行为模式主要包括"内外勾结"型 "跳槽泄密"型犯罪、"另 起炉灶"型犯罪等

犯商业秘密刑事案件中, 证据规范 有待加强; 此外一些企业商业秘密 保护意识不强措施不够充分,中小 企业的风险防控能力仍存在不足。 针对以上问题, 检察机关健全信息 共享机制,构建一体化协同保护格 局;探索商业秘密提级管辖,推进 '专员办专案"工作模式,促进商 业秘密犯罪案件证据规则和审查思 路的统一;通过打造商业秘密保护 体系、打造专业化办案团队、发挥 专家智库办案辅助作用, 切实提高 办案队伍能力水平

宣传周活动旨在进一步宣传和 《职业病防治法》和《国家职 业病防治规划 (2021-2025 年)》, 普及职业病防治和职业健康知识, 检察机关指出, 当前在办理侵 讲一步推动落实用人单位、政府有 关部门和劳动者的责任, 立足新发 展阶段,贯彻新发展理念,营造全 社会关心关注职业健康的文化氛 围。在启动仪式上,区卫生健康委 进行了职业健康工作介绍,园区代 表和企业代表进行了发言, 职业健 康助理员分享了感悟。

据悉,目前,嘉定区已有 7000 余家生产型企业建立了职业 健康档案,其中小微企业占93%, 现在存在的职业病危害因素为: 噪 声、粉尘、苯及苯系物。为此,嘉 定区还举行了小微企业职业健康帮

扶行动启动仪式。截至目前,嘉定 区具有开展职业健康检查服务能力 且取得备案的机构共5家,其中有 四家区级综合医疗机构。去年,全 区累计完成 1.1 万余人次的职业健

嘉定区《职业病防治法》宣传周暨小微企业帮扶行动启动仪式举行

卫生分类监督执法试点工作。2022 年, 共监督检查用人单位 1492 户 次,立案处罚 221 户次,重点是对 用人申报情况、职业健康检查、职 业病危害因素检测、防护设施、个 人防护、 "三同时" 等方面进行了

近年来,嘉定卫生健康委着力 从加强队伍建设、服务指导、宣传 培训和监管执法等方面下功夫、出 实招,不断理顺丁作机制,形成丁 作合力,根据嘉定区的产业结构特 点,创新监管模式,提高了职业健 康监管效能。嘉定区出台了《关于 加强嘉定区职业健康工作的实施意 见》,构建"1+15+12"的职业病 联防联控工作网络, 明确各成员单 位责任分工、考核评估、队伍建设 等要求。为解决职业健康监管工作 任务重、监督执法力量相对不足的 问题, 嘉定区率先成立专职职业健 康监督协管队伍。现有的32名专 职职业健康监督助理员统一着装、